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KORDOŠOVÁ, A.: OSOBITOSTI ÚČTOVNÍCTVA 

NEZISKOVÝCH ÚČTOVNÝCH JEDNOTIEK1 

Neziskové organizácie sú významnou súčasťou každej demokratickej spoločnosti 

a aj v Slovenskej republike majú dlhú tradíciu. Poskytujú rôznorodé služby, vykonávajú 

rôzne činnosti, ale spoločné majú, že bezprostredným cieľom ich činnosti nie je 

dosahovanie zisku. Účtovníctvo neziskových účtovných jednotiek odráža tieto skutočnosti 

a má svoje osobitosti tak v jednotlivých druhoch neziskových účtovných jednotiek, ako aj 

v porovnaní s účtovníctvom iných účtovných jednotiek, ktoré pôsobia v podnikateľskom 

prostredí alebo ako subjekty verejnej správy.  

Recenzovaná publikácia, ktorú vypracovala Ing. Alena Kordošová, PhD., je 

zameraná práve na tieto osobitosti účtovníctva neziskových účtovných jednotiek, a to 

v súčasných podmienkach Slovenskej republiky. Jej obsah odráža skutočnosť, že autorka 

má hlboké poznatky nadobudnuté z dlhodobého zamerania jej vedeckovýskumnej činnosti 

na neziskové účtovné jednotky a ich účtovníctvo a pred jej napísaním urobila podrobnú 

komparatívnu analýzu súčasného stavu vymedzenia, financovania a hospodárenia 

neziskových účtovných jednotiek a ich účtovníctva vrátane účtovnej závierky. Na základe 

uvedeného správne vystihla osobitosti ich účtovníctva a dospela v konkrétnych 

problémových okruhoch k návrhom  na ďalšiu vedeckú diskusiu. Ing. Kordošová 

v uvedenej publikácii spracovala najnovšie poznatky z oblasti neziskových účtovných 

jednotiek a ich účtovníctva. 

  Publikácia je rozdelená do 6 kapitol. Kapitoly na seba nadväzujú a vytvárajú jeden 

celok. V jej prvých dvoch kapitolách autorka spracovala výsledky komparatívnej analýzy 

neziskových účtovných jednotiek, ich hospodárenia a financovania a komplexne 

zhodnotila súčasné vymedzenie, hospodárenie a financovanie jednotlivých druhov 

neziskových účtovných jednotiek v Slovenskej republike. Obsah publikácie v ďalších 

troch kapitolách je zameraný najprv na hlavné znaky účtovníctva neziskových účtovných 

jednotiek a následne na osobitosti postupov účtovania jednotlivých oblastí neziskových 

účtovných jednotiek – dlhodobého majetku, zásob, pohľadávok, vlastných zdrojov 

majetku, záväzkov, nákladov a výnosov, ktoré autorka komplexne spracovala a na základe 

výsledkov podrobnej analýzy týchto oblastí uviedla konkrétne návrhy na vedeckú 

diskusiu. Posledná šiesta kapitola je zameraná na účtovnú závierku. Autorka sa v tejto 

kapitole zaoberá charakteristikou jednotlivých súčastí účtovnej závierky neziskových 

účtovných jednotiek v sústave jednoduchého a podvojného účtovníctva a osobitosťami 

účtovnej závierky neziskových účtovných jednotiek v oblasti jej zostavovania, overovania 

audítorom a ukladania v registri účtovných závierok a uvádza vlastné závery, ktoré sú 

vyústením vedeckého skúmania danej problematiky. 

Recenzovaná publikácia je spracovaná originálnym spôsobom a na vysokej úrovni, 

obohacuje doterajšiu literatúru z oblastí neziskových účtovných jednotiek a účtovníctva o 
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komplexné spracovanie osobitostí účtovníctva neziskových účtovných jednotiek, ktoré 

môže zaujať vedeckú obec, tvorcov legislatívy, ale aj odbornú verejnosť.  
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